

本报拉萨8月30日讯(记者 冯骥 段敏 万靖 王菲 谢筱纯 李梅英)“全面贯彻新时代党的治藏方略,建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。”中央第七次西藏工作座谈会8月28日至29日在北京召开,习近平总书记发表重要讲话,全面总结了中央第六次西藏工作座谈会以来的工作成绩和经验,深入分析了当前西藏工作面临的形势,阐释了新时代党的治藏方略和做好西藏工作的

指导思想,明确了当前和今后一个时期西藏工作的目标任务、方针政策、战略举措,是指导新时代西藏工作的纲领性文献。  
会议消息一经发布,我区广大干部职工、各族人民群众第一时间通过网络、电视、广播等详细了解,认真学习会议精神,迅速在高原大地掀起学习热潮。  
大家纷纷表示,中央第七次西藏工作座谈会是西藏人民政治生活中的一件喜事,更是一件大事。

高原儿女深切感怀总书记厚爱如山、情深似海,深切感怀党中央、国务院特殊关怀、惠泽高原,深切感怀中国特色社会主义制度的无比优越。大家一致认为,伟大的中国共产党永远是西藏各族人民的定心骨,伟大的祖国永远是我们的坚强后盾,习近平新时代中国特色社会主义思想是指引我们奋进新征程的伟大旗帜,新时代党的治藏方略是指导我们做好西藏工作的根本遵循。  
(下转第三版)

## 我区与人社部签署部区共建西藏技师学院备忘录

### 吴英杰张纪南讲话 齐扎拉丁业现出席 汤涛主持

本报拉萨8月30日讯(常川 陈跃军)8月29日下午,自治区党委、政府与人力资源和社会保障部在北京签署部区共建西藏技师学院备忘录,共谋我区技工教育健康发展大计,进一步提升我区技工教育水平。区委书记吴英杰,人力资源和社会保障部党组书记、部长张纪南出席签约仪式并讲话。  
区党委副书记、自治区主席齐扎拉,区委常委、自治区政协党组书记丁业现出席,人力资源和社会保障部副部长汤涛主持。  
吴英杰首先代表自治区党委、政府,向人社部长期以来对西藏工作的关心支持表示衷心感谢。吴英杰指出,西藏作为特殊边疆民族地区,始终备受党中央的特殊关怀,党的十八大以来,习近平总书记亲自为西藏工作把舵定向、谋篇布局,先后两次召开中央西藏工作座谈会并发表重要讲话,不断丰富和发展我们党的治藏治边理论,为西藏工作倾注了大量心血,发表的重要讲话、作出的重要指示之多前所未有,制定特殊优惠政策、确定重大项目惠及面广前所未

有,指方向、明路径、教方法之准前所未有,关心关怀各族干部群众之深前所未有。在党中央坚强领导下,在全国人民大力支持下,西藏各族干部群众团结一心、艰苦奋斗,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,各项事业取得全方位进步、历史性成就。这些成绩的取得,根本在于总书记和党中央的坚强领导,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想 and 总书记关于西藏工作的重要论述的科学指引,也离不开人社部的全力支持。  
吴英杰表示,在中央第七次西藏工作座谈会胜利召开之际签署备忘录,是贯彻落实习近平总书记关于教育工作、就业工作、西藏工作重要论述的具体行动,是深化对口支援、加强部区合作,推动西藏长治久安和高质量发展的生动实践。西藏自治区将认真贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神特别是总书记重要讲话精神,以此次备忘录签署为契机,进一步健全协调联动机制,与人社部一道,全面落实备忘录确定的

各项部署,推动学院建设与产业发展充分融合,努力将西藏技师学院打造成为西藏高层次技能人才培养基地。希望人社部一如既往地支持西藏工作,在西藏技师学院建设、人力资源发展、社会保险、少数民族专业人才培养、高校毕业生就业等方面予以倾斜支持。  
张纪南表示,技能人才是我国人才队伍建设的重要组成部分,加快技能人才队伍高质量发展,对于富民兴藏具有重要意义。人社部将深入贯彻习近平总书记关于中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话精神,进一步扎实做好对口援藏工作,继续在资金、项目和政策上给予支持。希望双方以备忘录签署为新起点,进一步完善工作机制,加大工作力度,推动各项措施落到实处,加快西藏技师学院建设,推进西藏技工教育健康发展。  
据悉,此次签署的备忘录,涉及师资队伍、专业建设、技能人才评价、项目建设等十个方面,对进一步助力我区培养高层次技能人才、服务地区发展、助力脱贫攻坚具有重要意义。

“治国必治边,治边先稳藏”,西藏工作关系党和国家工作大局。  
8月28日至29日,中央第七次西藏工作座谈会在北京召开,习近平总书记出席会议并发表重要讲话。习近平总书记全面总结中央第六次西藏工作座谈会以来的工作成绩和经验,深入分析当前西藏工作面临的形势,深刻阐释新时代党的治藏方略和做好西藏工作的指导思想,明确了当前和今后一个时期西藏工作的目标任务、方针政策、战略举措,同时对四川、云南、甘肃、青海四省涉藏工作作出了重要部署。习近平总书记的重要讲话统揽全局、思想深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、理论性,闪耀着马克思主义真理光芒,是指引新时代西藏工作的纲领性文献。  
中央第六次西藏工作座谈会以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全国人民大力支持下,西藏各族干部群众团结一心、艰苦奋斗,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,各项事业取得全方位进步、历史性成就。今天,西藏人民生活水平全面提高,贫困县全部脱贫摘帽,基础设施加快完善,生态安全屏障进一步筑牢,呈现出一派生机勃勃的繁荣景象。实践证明,党中央关于西藏工作的方针政策是完全正确的,西藏实现持续稳定和快速发展是对党和国家工作大局的重要贡献。  
党中央历来高度重视西藏工作,改革开放以来先后召开6次西藏工作座谈会,每次都根据现实情况作出重大决策部署。党的十八大以来,西藏工作面临的形势和任务发生深刻变化,我们党深化对西藏工作的规律性认识,总结党领导人民治藏稳藏兴藏的成功经验,形成了新时代党的治藏方略。就如习近平总书记所指出,做好西藏工作,必须坚持中国共产党领导、中国特色社会主义制度、民族区域自治制度,必须坚持治国必治边、治边先稳藏的战略思想,必须把维护祖国统一、加强民族团结作为西藏工作的着眼点和着力点,必须坚持依法治藏、富民兴藏、长期建藏、凝聚人心、夯实基础的重要原则,必须统筹国内国际两个大局,必须把改善民生、凝聚人心作为经济社会发展的出发点和落脚点,必须促进各民族交往交流交融,必须坚持我国宗教中国化方向,依法管理宗教事务,必须坚持生态保护第一,必须加强党的建设特别是政治建设。新时代党的治藏方略是做好西藏工作的根本遵循,必须长期坚持、全面落实。  
(下转第三版)

人民日报评论员  
——论学习贯彻习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上重要讲话  
全面贯彻新时代党的治藏方略



日喀则是西藏重要的商品粮基地,被誉为“西藏粮仓”。当前正值青稞收获季节,当地农民抓紧收割,农田里一片繁忙景象。图为8月29日,农民在江孜县的青稞田里忙收割。

新华社记者 孙非 摄

### 丰收的季节

### 今日导读

## 春色满园花争艳

### ——自治区成立55年来我区文化事业发展综述

第二版

## 敞开大门迎春风

### ——新时代党的治藏方略在西藏成功实践综述之六

本报记者 张尚华

### 牢记殷殷嘱托 建设美丽西藏

75岁的日喀则市桑珠孜区江当乡,龙桑村村民且增怎么也不会想到,吃了一辈子的糌粑如今成了国内外市场中的一张靓丽名片。  
去年年底,西藏旺达青稞食品有限公司顺利通过拉萨海关审核,正式获得《出口食品生产企业备案证明》,这是西藏特色青稞深加工系列产品首次获得出口资格。今年年初,该公司一批总重5吨、价值10万元的糌粑,自吉隆口岸顺利出口到尼泊尔。  
拉萨海关相关负责人表示,这对

推动西藏特色农产品将资源优势转化为出口竞争优势,促进高原特色优势产业升级和规模发展等具有重要意义。  
中央第六次西藏工作座谈会以来,在自治区党委、政府的坚强领导下,西藏深入贯彻落实新时代党的治藏方略,抓住开放发展的重大机遇,牢牢坚持互利共赢合作理念,进一步完善对外开放政策,扩大对外开放领域,加强对外经贸合作,深化对外人文交流,以全面深化改革开放来推动更优发展,以开放发展的成果为西藏经济社会高质量发展添砖加瓦。

#### 抓建设 基础设施补短板

今年4月7日上午,在建川藏铁路

拉萨至林芝段重点控制性工程——米林隧道和藏嘎嘎隧道举行贯通仪式,至此,川藏铁路拉林段全线47座216.5公里隧道全部贯通。  
川藏铁路拉林段开通后,将结束藏东南地区没有铁路的历史,对于推动沿线脱贫攻坚,助力旅游业发展和矿产资源开发,促进西藏经济社会发展具有十分重要的意义。这是近年来我区把完善交通基础设施建设布局,作为提高对外开放能力的一个重要切入点,取得显著成效的一个缩影。  
完善西藏交通基础设施,是贯彻新时代党的治藏方略的重大举措,是建设社会主义现代化新西藏的必然要求。  
——不断扩大的铁路网大大加强西藏和祖国内地的联系,扩大西藏对内对外开放的大门。

青藏铁路、拉日铁路建成运营,营运里程达到785公里,拉林铁路建设加快推进。  
2018年12月,中尼跨境铁路预可行性研究方案通过中尼两国政府部门联合评审。2019年11月21日,中尼铁路日喀则至吉隆段可行性研究工作启动会召开。  
——民航事业蓬勃发展,为西藏各族人民生活出行奠定了坚实基础。  
目前,西藏已建成通航机场5个,执飞航空公司11家,航线101条,实现通航城市51个,初步形成了以拉萨贡嘎机场为干线,以昌都邦达、林芝米林、阿里昆莎、日喀则机场为支线的航空网络。  
另外,中国民航系统支援西藏建设3座高原支线机场(山南隆子机场、日喀则定日机场、阿里普兰机场),以及拉萨贡嘎国际机场第二跑道,这意味着西藏民航机场规模将再次扩大。  
——路网结构持续改善,促进了沟通交流交融,补强了“一带一路”倡议西藏方向交通设施联通的薄弱环节。  
目前,西藏以公路、铁路、航空为主的综合交通运输体系基本形成,以拉萨为中心,东连四川、云南,西接新疆,北连青海,南通印度、尼泊尔,地市相通,县乡连接的交通网络基本建成。  
(下转第三版)

## 乘势而上 努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏

### 庆祝自治区成立55周年系列评论之十

本报评论员

在刚刚召开的中央第七次西藏工作座谈会上,习近平总书记发表重要讲话,强调指出面对新形势新任务,必须全面贯彻新时代党的治藏方略,努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。讲话深刻阐释了新时代党的治藏方略和做好西藏工作的指导思想,明确了当前和今后一个时期西藏工作的目标任务、方针政策、战略举措,是指导新时代西藏工作的纲领性文献,为做好新时代西藏工作提供了根本遵循。  
雅鲁藏布奔流不息,滋养神奇土地;喜马拉雅傲然挺立,见证沧桑巨变。经历和平解放、民主改革,经过自治区成立55年来的不懈奋斗,西藏同全国一道进入了中国特色社会主义新时代。站在新时代新起点上,我们对崇高事业深感自豪,我们对光荣责任充满信心,让我们牢记习近平总书记治边稳藏的殷殷嘱托,坚定信心、开拓进取,继续把西藏社会主义现代化建设的伟大事业推向前进。  
坚定不移拥戴信赖忠诚捍卫核心。我们永远铭记习近平总书记的似海恩情,把总书记的核心地位扎根于心,坚决拥戴信赖忠诚捍卫核心是全区各族人民的坚定信念和自觉行动,始终与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。我们要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻落实习近平总书记治国必治边、治边先稳藏的战略思想,学习领会其中蕴含的强大真理力量、思想力量、实践力量,真正用伟大理论武装头脑、指导实践、推动工作。西藏各族人民焕发出感恩奋进的磅礴力量,把对人民领袖的爱戴之情、对党和祖国的感恩之心,源源不断地转化为奋勇前进的内生动力,以扎实的实绩诠释感恩之心,用担当作为的实际成效回报总书记的亲切关怀,用贯彻落实的自觉行动体现对以习近平同志为核心的党中央的绝对忠诚。  
(下转第三版)

## 庆祝西藏自治区成立55周年宣传标语

感恩党中央 感恩伟大祖国 感恩新时代  
坚决打赢脱贫攻坚战 决胜全面建成小康社会  
讲党恩爱核心 讲团结爱祖国 讲贡献爱家园 讲文明爱生活